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BRASSÓI UJLAP
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 45. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség : KAPU- UTCA 45. SZ.
TELEFON : 515.-----------------=

Felelős szerkesV.ő : BUSZEK BÉLA. 
Főszerkesztő : Di. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Szünetel a t. Ház.
Tegnap délelőtt a t. Ház formá­

lis ülést tartott, mely átvette a fő­
rendiház üzenetét s felolvasta a ki­
rályi leiratot, mely a t. Házat október 
8-ig elnapolta.

Csendes lett tehát a dunaparti 
palota s a pihenés napjait élvezik a 
honatyák, mely a munka jutalma vol­
na. Ám ma ezt alig mondhatjuk, mi­
kor csak a t. Ház kapui záródtak be, 
de kinn a politika mezején, a városok 
és falvak utcáin dühöng az elkesere­
dett harc, a háború, a testvérgytilö- 
let orkánja, mely a nemzetet emészti.

A honatyák hazatérnek csendes 
otthonukba s talán elmerengnek, el­
gondolkoznak az elmúlt napok ese­
ményein. A nemzet, az ország is a 
még egy pár hátra levő időközi vá­
lasztás után gondolkozhat a múlton 
s leszűrheti magának az események 
tanulságait.

Ez események központjában a 
választójog kérdése állott és áll ma. 
n Khuen-Héderváry kormány bukását 
hozta e kérdés s a Lukács személyének 
előre nyomulását. Kétségtelen tény az

Beköszöntö-féle*.

(Levél a szerkesztőhöz.)

Engedje meg nagyrabecsült Uram, hogy 
pár szóval számot adjak azon impressióról, 
amely találkozásunk első pillanatában tá­
madt lelkemben.

Un talán azt kérdezhetné — mintegy 
közbe szólva, hogy vájjon alkalmas volt-e 
megismerkedésünk épen ott ?

Igen, az volt a legalkalmasabb hely : 
a redactió füstös, sötét szobája!

Magam is keresve-kerestem, ellenállha­
tatlan vágy húzott oda; a hol egy sötét 
zugból fényszárnyakon indul a gondolat vi­
lághódító útjaira.

Nem személyekhez tértem be, nem 
személyekért, avagy hétköznapi érdek.k ki-

*E cikket őszinte örömmel közöljük abból az 
alkalomból, hogy íróját sikerült a Brassói Ujlap 
munkatársának megnyernünk. A szerző neve szép 
irodalmi körökben kellemesen ismerős s igy csak 
örvendeni tudunk jöttének s kedves olvasóközön­
ségünknek is szeretetébe ajánljuk.

mindenki előtt, aki csak a közelmúlt 
pár év eseményeit figyelemmel kisérte, 
hogy Khuent Lukács és Tisza buktat­
ták meg, mert választójogát nem tar­
tották elég demokratikusnak. Mikor , 
Khuen bukása szélén állott, a 
nemzet bár nem bízott Lukácsban, - 
mégis felé fordult, mert a választó­
jog kérdésében demokratikus, meg­
nyugtató elveket vallott. Ezzel a re­
ménnyel került a kormányra. Korán 
kellett ébrednie a nemzetnek arra, 
hogy Lukácsban csalódott. Ki ne em­
lékeznék a véderőjavaslatok ádáz har­
cára, mely azonban csak kezdete volt 
a harcnak, a nemzeti küzdelemnek.

Az egész ország tiltakozása da­
cára is megcsinálták. Megcsinálták, 
mert felülről felsőbb parancs jött.

Még el sem simultak a véderő 
törvény hullámai, már is a választó­
jog fenyegető szele ijesztgetett.

A nemzetnek az első pillanatban 
tapasztalnia kellett, hogy úgy Lukács­
ban, mint Tiszában, kik egykoron a 
demokratikus választójognak voltak 
hívei, csalódott, mert mindketten csak 
eszközei voltak Bécsnck, a bécsi aka­
ratnak.

elégitéséért, de vonzottak az isteni Múzsa 
bájos, tündén szempillantásai.

Én ez istenasszonynak egyik igényte­
len, talán tulszemérmes rajongója vagyok.

Hogyne támadtak volna kedves, kelle­
mes impressióim imádottam tűzhelyének 
kellős-közepén?

Lehet, érzelmeim nem fognak kielégí­
tést nyerni Ö nála, de mint hűséges sze­
relmesét, puszta, képzelt közel léte is boldog­
sággal fog eltölteni.

Áldozni jövök az Ő oltárán híven, 
buzgó odaadással.

Lelkem körüli összes kincsem csupán 
annyi, amennyi az Ö számára gyülemlett 
egy rejtélyes kis tárházban: a keblemben. 
Neki ajándékozom.

Magamról is szólva, egy hasonlattal 
kell éljek, amely hasonlat kedvéért vissza­
lépek a jelen modern korszakból nehány 
jó évtizeddel hátrafelé t. i. a mikor az em­
berek még „csiholással“ élesztettek tüzet.

Vájjon az igy kiváltott szikrákból 
nem támadtak épen olyan melegítő lángok,

Huscsarnok áthelyezés.

Nem idézzük fel a nemzet küzdelmé­
nek gyászos jeleneteit, nem hozzuk em­
lékezetbe a katonasággal megerősített 
parlament képét, hallgatunk arról, hogy 
mint dobták ki a nemzet választott 
képviselőit az országházból, nem idéz­
zük fel a jogtalanság fekete napjait, 
csupán kérdezzük, hogy melyik rész 
járt el helyesen ? Ez a többség, mely­
nek kezében a hatalom volt s mely e 
hatalommal jogtalanul vissza élt, vagy a 
kisebbség, melyet az elkeseredés — 
lehet hogy sokszor vakká tett — de a 
nemzet jogaiért küzdött.

Sok kommentárral lehet kisérni e 
harcokat s azoknak taktikáját, de egy 
kétségtelenül bizonyos tény, hogy a 
kormánynak még a végső esetben se 
lett volna szabad a használt eszközök­
höz fordulnia, mert hisz a hatalom, 
a szavazás ereje, s többsége kezében 
volt s a kisebbséggel szemben feltét­
lenül előnyben volt s nem lett volna 
szabad a használt eszközökhöz fordul­
nia főleg akkor, mikor érezte, hogy a 
hatalomhoz jogtalanul jutott s mikor 
éreznie kellett azt az erkölcsi kisebb­
séget, melyet a kir. törvényszék is rá 
és rendszerére sütött.

mint a mai ezerféle gyújtó készülékekből ? 
Az előbbi élesztett tüzet természetesebbnek, 
utóbbiakból áradót csillogóbbnak találom.

Ám a csillogás nem örök tűz, a ter­
mészetességben ellenben állandó hő kering, 
miért is én utóbbinak vagyok fanatikus 
hive.

Ha toliamat kemény acélnak, az előtte 
fekvő papirost kovának képzelem, ez esetben 
én vagyok a tüzesiholó ... Kiváltott szik­
rácskáim nem színesek ugyan, nem vakitóak. 
mint fényes paloták mestermüvü csillárjai. 
Halványok azok, mint szegényes viskók pis­
logó mécsvilágai, de igaziak... szivemből 
pattantottak.

Fogadja nagyrabecsült Uram azokat 
oly igazán, mint a mily igaz lélekkel próbál­
kozom velük segítségére lenni ama szent tűz 
élesztéséhez, a melyből a világosság fáklyái 
támadnak, a melyből a kultúra égig verődő 
fényű máglyái gyujtatnak fel!

A viszontlátásra:
Szilágyi György.

)16—25—164)

Értesítem nagyrabecsült vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy a pénzügyi pa­
lotában levő HUSCSARNOK üzletemet f. hó 22-től Kut-utca 23. azám alá
helyeztem át. — A nagyérdemű közönség és t. vevőim szives pártfogását továbbra is kérve 
maradok mély tisztelettel KÁDÁR MIHÁLY mészáros.

IK



148. szám.
S megtette mégis gondolkodás 

és habozás nélkül a legborzasztóbb, 
a legkétségbeejtőbb alkotmánysértést 
számítással, hidegen.

S most — talán a jólvégzett munka 
tudatával (igy hirdetik) térnek pi­
henőre, nyugalomra, kezdik a szü­
netet.

Ám a t. Ház szünete éppen a nem­
zet munkáját jelenti. Ez igy tovább 
nem maradhat. Fel kell ébrednie a 
nemzetnek, erőt kell gyűjtenie, mert 
be kell látnia, hogy senkire, csak ön­
erejére támaszkodhat, senkitől, csak 
önmagától remélhet valamit.

És e munka most vár a nemzetre, 
ennek a munkának most kell bekövet­
keznie s mi, kik ismerjük a magyar 
történelmet, kik láttuk a nemzetet nagy­
sága erejében, hatalma fönségében, lel­
kesedése ragyogó fényében; mi kik 
bízni tudunk a magyar gondviselő Is­
tenében, hisszük, hogy az idő elérke­
zett, mikor a tétlen álomból a mun­
kás, a boldogító életre ébred a nem­
zet. (Q)

Politikai széljegyzetek.
Tisza levelet irt

választóihoz, mert talán szükségesnek tar­
totta ezt most a választás küszöbén s alig 
gondolt arra a latin közmondásra, qui se 
excusat, semper incusat vagyis; aki nagyon 
mosakodik, annak szennyese van.

Egyébként a levél egész hangjából ki- j 
érzik a müvészkedés, miben Tisza nagymes­
ter s az elvakulás mások véleményével szem- , 
ben, mihez szintén ért.

Pl. azt mondja, hogy a függetlenségi 
párt egyszer már átvette a kormányt s elfe­
ledkezik arról, hogy a koalíció idején a kü­
lön függetlenségi program mot a párt kikap­
csolta. Szemére veti az ellenzéknek, hogy a 
románokkal paktált, mikor a nemzetiségiek 
ebben őt leplezték le. Merészen állítja, hogy 
az általános sztrájkot annak idején a füg­
getlenségiek akarták s megfeledkezik Apponyi 
cikkéről, mely nyíltan a sztrájk ellen foglalt 
állást.

És — s ez a legérdekesebb — rágal- I 
mazónak nevezi az ellenzéket, mely Lukácsra 
bírói Ítéletet provokált, mely el is Ítélte őt rend- j 
szerével együtt.

De nem is kell tovább menni. A többi 
sejthető.

Csak azt kérdezzük tisztelettel, miért 
kell Tiszának még a nemigazmondás eszkö­
zéhez is fordulni, ha — igaza van, hisz ő 
Magyarország miniszterelnöke ?

S miért szabad Tiszának a frivol han­
gok diszharmóniáját felkelteni, mikor a sok­
kal enyhébb hangot az ellenzéknél elitél­
jük ? Feleljen a nemzet.. !

Herceg Ferenc
tagadhatatlanul jó iró, de az is tagadhatatlan, 
hogy rossz politikus. Ez egyébként rende­
sen igy van az életben. A tehetségek meg­
oszlanak s a sok kicsiből lesz az egységes 
erő.

Ezt úgy látszik Herceg Ferenc megcá­
folni akarja, mert ö most nem regényeket 
ir, hanem politikai kiszólásokat — mond.

Brassói ' j I a p
Elvégre még c kettő közt is nagy különb­

ség van, mert az sem áll, hogy a jó iró, jó szó­
nok is. Neki azonban az sem számit s r a 
marabb kapna írásaira kiadót, mint ISZ a 
saira bevevőt, most ö mégis politikai sikerekre 
vágyik. Ilyen zseni eltévelyedésről tud a törté­
nelem, mert pl. Petőfi is festő akart lenni,
pedig költőnek született.

Ez a Herceg Ferenc most Aradon po­
litizál és mond merészet s erősen tüzel ; 
kiált, hogy keresse az ellenzék a tolvajokat
a saját emberei közt.

Úgy látszik Herceg Ferenc nem olvas 
Újságot s igy a törvényszék Ítéletéről nem 
tud. Nem csoda. Az írok sohasem szeretik 
a más firkáit olvasni, de akkor talán arany 
a hallgatás, mert könnyen úgy jár, mint az a 
politikus csizmadia, ki tovább ment a kap­

tafánál. , , t ., ...
De azért Herceg Ferenc lehet jo író .

A Morvát kérdés

van most felszínen a politikában s most er­
ről tanácskoznak. Igaza van a kormánynak. 
Bár ott. Hátha sikerül. A horvátok ugyan azt 
mondják, hogy csak hagyjanak békét nekik, 
mert igy még csak megéltek magukra s ha 
kikiabálták magukat, végre mégis csak meg­
egyeztek, mert holló nem vájja ki a hollónak 
a szemét . . . Most azonban a szeretet meg­
nyilvánulástól nagyon félnek, mert a meleg 
érdeklődés mögött bajt sejtenek s a sok ta­
nácskozás után már nem is horvátul, de 
csehül fognak állni.

No de ők úgyis testvérnemzet.

2. oldal.

Előjegyzés alapján is történhetik a fel­
vétel, melynek eredményéről az igazgatóság a 
szülőket aug. 20-áig értesíti: előjegyzési ha­
táridő julius hó 29-ike. Végül kivételesen 
szeptember hó 2—3. napján is felvehetők a 
növendékek. Minden esetben csak az intézeti 
orvos által megejtendő vizsgálat után tekint­
hetők véglegesen felvetteknek.

Az intézet tanulói szorgalmuk és anyagi 
viszonyaihoz képest részint az intézetben la­
kás, részint a köztartás asztalánál étkezés- 
nyerés kedvezményében és ösztöndíjakban 
részesülhetnek.

A tanítás díjmentes; felvételi dij cimen 
azonban évenkint 4 koronát, mühelyi bizto­
síték cimen egyszersmindenkorra 6 koronát 
fizet mindenik tanuló. Ezen kívül mindenik 
tanulónak el kell magát látni a szükséges 
rajz- és írószerekkel u. in.: körzőkkel, ki­
húzó rajztoliakkal, rajzsinnel és háromszö­
gekkel, nemkülönben tankönyvekkel is. Szint­
úgy szükséges munkaruha vagy legalább 
kötény.

A biztosítéknak az illető tanuló által 
okozott kár megtérítése után fennmaradó 
része az iskolai tanulmányok végzése után 
visszafizettetik.

Sem a felvételi dij, sem a biztosíték 
lefizetése alul semmiféle cimen nem engedé­
lyezhető a felmentés.

A rendes tanítás szeptember hó 4-éu 
kezdődik.

Bz állami faipari szakiskola az 
1913—W. tanévi felvételre 

vonatkozó értesítése.
A brassói m. kir. állami faipari szakis­

kola négyéves tanfolyama alatt tanulóit elmé­
letileg és gyakorlatilag képzett iparosokká 
neveli. A gyakorlati kiképzés az intézettel 
egybekapcsolt műhelyekben történik, hol szak­
képzett művezető vezetése alatt tanulja az if­
júság iparának gyakorlati részét.

Az iskola felöleli a faipar köréből a bú­
tor- és épületasztalosságot és esztergályossá- 
got egyik szakosztályban, a másikban a ta- 
faragászatot és ehhez képest nyújtja mindazon 
elméleti és gyakorlati ismereteket, melyekre az 
ezen iparágak terén működő müveit és szak­
képzett iparosoknak szükségük van.

A közösen felveendő tanulóknak hajla­
muk és képességük szerint a szakosztályok­
ba való beosztása az iskola feladata.

Az első évfolyamra rendes tanulókul 
felvétetnek, kik : a) a tizenkét éves kort be­
töltötték és ehhez képest kifejlett, munkaké­
pes testalkattal bírnak; b) legalább két gim- 
náziális, két reál, két polgári osztályt, avagy 
pedig elemi népiskolai hat osztályt, vagy ipa- 
rostanonciskolai három osztályt jó sikerrel 

j végeztek, vagy végül a szervezet értelmében 
í teendő felvételi vizsgálat utján azok, kik meg- 
1 felelő és a sikeres haladáshoz megkívánt elő­

ismeretekkel bírnak.
A felvétel julius hó 1—10 napjain sze- 

I mélyes jelentkezés alapján történik, mely al- 
! kálóimnál előmutatandó: a) a tanuló kereszt- 

levele, b) atyja vagy gyámja beleegyezését 
tartalmazó nyilatkozat, melyben kifejezendő 
annak kötelezettsége, hogy az illető a tanidő 
(4 év) teljes tartalmát bevégzi; c) iskolai 

! képzettségről szóló bizonyítványa; d) ujraoltási 
j bizonylat; e) orvosi bizonyítvány.

Honvódemlóhünircp Tömösön.
A múlt vasárnapról elmaradt tömösi 

nemzeti ünnepet kedvező idő esetén f. hó 
29-én tartja meg Brassó város magyarsága.

Az eredeti tervtől most annyiban van 
eltérés, hogy az ünnepély nem 11, hanem 
12 ólakor lesz. A vezetőség többek kérésére 
arról is gondoskodott, hogy a különvonat 
a későbbi időben induljon az ünnepély szín­
helyére s igy az indulás fél 12 órakor lesz. 
Ehhez képest a különböző egyesületek gyü­
lekezése nem 9 órakor, hanem 11 órakor 
lesz a Kapu-utca bolonyai torkolatánál, hon­
nan együttes felvonulás lesz a pályaudvarig.

A visszaindulás az eredeti terv szerint 
lesz s igy már fél 7-kor mindenki itthon 
lehet.

A rendezőbizottság ezúton is szeretet­
tel fordul Brassó hazafias polgárságához sa 
különböző egyesületekhez, hogy az emlék­
ünnepen minél tömegesebben jelenjenek meg.

Az ünnepély műsora a következő :
1. Közének : Hymnusz.
2. Megnyitóbeszédet mond Szele Béla 

dr. a szoborbizottság elnöke.
3. A tömösi szorosnál: Alkalmi költe­

mény. Irta: Szilágyi György. Szavalja Ver- 
messy Emil.

4. Ünnepi beszédet tart Szombatin Bé­
la dr.

5. A szobor megkoszorúzása a külön­
böző egyesületek által.

6. Záróbeszéd. Tartja : Kerekes Károly 
a szoborbizottság alelnőke.

7. Közének : „Kossuth Lajos azt üzente..“

Éjjeli őrnek
kerestetik Brassóhoz közel vidéki gyár­
ba egy kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkező 30—40 év körüli magyar 

ember.
Bővebbet a lap kiadóhivatalánál.
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MAPIHIREK.
Az én poesisom.

Az ón poesisom : szegény ember lánya;
A ki nem jár selyem, vagy bársony ruhába. 
Köntöse egyszerű, ö maga szemérmes, 
Szinarany a lelke, teste egészséges.
Nem kacsintgat soha sem jobbra, sem balra, 
Egyenes az útja. Igaz minden szava.

Az én poesisom: útszéli vadrózsa;
Ki-ki egy egy szálat leszakaszthat róla ... 
Színtelen, halovány, nem tüzes, rikító 
És az illata sem valami bóditó.
Egyenlően virít szegénynek, gazdagnak, 
Csak szépen közelítsd — tövisei vannak! ;

Az én poesisom : rónasági patak,
Partján véges-végig milljó virág fakad. 
Csendesen kanyarog és ha olykor árad ; I 
Nyomában a mezőn istenáldás támad ... j 
Sohasem zavaros, tükre kristálytiszta,
Üdit, megkönnyebbül, ki a vizét issza.

Az én poesisom : lágy, szelíd fuvalom ;
Nem rombol, nyájasan simul az arcokon 
Szerelemről susog, boldogságról regél, 
Vigaszt önt leikébe, a kit búbánat ér,
De megsziiajodik s orkán lesz azonnal, 
Mihelyt a hazától csendül ajkamon dal ;

Szilágyi György.

Istentisztelet sorrendje a plébánia 
templomban f. hó 29-én — Péter és Pál 
napján — a következő : reggel 6, 7, 8, és 
9 órakor csendes szent mise. 10 órakor ma­
gyar szent beszéd, mely után énekes szt. mise. 
Délután fél 7 órakor Jézus szive ájtatosság. j

Személyi hir: Putnoki Miklós lugosi 
főgimnáziumi igazgató, mint a román keres- ; 
kedelmi iskola miniszteri biztosa városunk­
ban tartózkodik.

Évzáró ünnepély a gimzáziumban. F. hó
29-én tartja ar. k. főgimnázium évzáró ünne­
pélyét. ReggelS órakor ünnepélyes Te Deum 
a plébánia templomban, mely után záróün­
nepély s a bizonyítványok kiosztása az inté­
zet tornatermében.

Behívott szerkesztő. Buszek Bélát la­
punk felelős szerkesztőjét — mint „részvéttel“ I 
értesülünk — 13 napos fegyvergyakorlatra 
hivták be a 2-dik gyalogezredhez. Egyébként 
azt az örömhírt is regisztrálhatjuk, hogy a 
r. k. egyházközség 100 kor. igazgatói tiszte­
letdijat szavazott meg a minta igazgatásért.

Felhívás. A „Brassói Iparos Ifjak Önk. 
Egylete“ hazafias tisztelettel kéri fel pártoló 
és rendes tagjait, hogy a tömösi emlékünne­
pélyen való részvétel céljából f. hó 29-én 
(vasárnap) délelőtt 10 órakor az egyesület 
Fekete utcai helyiségében teljes számban és 
pontosan megjelenni szíveskedjenek. Kedve­
zőtlen idő esetén julius 13-án (vasárnapon) 
fog az ünnepély megtartatni.

160000 korona a kath. internátusnak. 
Mint biztos helyről értesülünk, Jankovich 
kultuszminiszter a kath. internátus céljaira ; 
újabb 160,000 koronát hajlandó felvenni a j 
jövő évi költségvetésbe. Ez újabb segély ki­
eszközlésében nagy része van Mikes főis­
pánnak, Copony és Szterényi képviselőknek.

A székely társaság tagjaihoz. A folyó 
hó 29-én tartandó tömösi nemzeti ünnepély­
re a „Brassói Székely Társaság“ is meghí­
vót kapott. S most ezúton kérem a társaság 
tagjait az ünnepélyen megjelenni. Hazafias 
üdvözlettel a székely társaság elnöksége.
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Kiránduló diákok. Tegnap délután ér­
kezett városunkba az óbecsei polgári fiúis­
kola 36 növendéke 4 tanár vezetésével. Teg­
nap felmentek a Cenkre, hol gyönyörűséggel 
szemlélték a város fekvését. Ma a város ne­
vezetességeit nézik meg s kirándulnak Pre- 
deálra. Az apró gyereksereg és a tanárok 
elragadtatással beszélnek Brassó szépségeiről.

Az uj közoktatásügyi államtitkár. Náray 
Szabó Sándor, a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium adminisztratív államtitkárja nyu­
galomba vonul és erre vonatkozó kérvényét 
már át is adta miniszterének. Távozása be­
fejezett dolog és már meg is indultak a 
kombinációk az utód személyét illetőleg. A 
minisztérium körében négy nevet emleget­
nek, a melyek figyelembe jöhetnek és pe­
dig : Madách Emánuel, címzetes államtitkár, 
Tóth Lajos, Móri in Emil és Csorba Ferenc 
miniszteri tanácsosokét. A minisztériumban 
úgy hiszik, hogy e négy jelölt közül az egyik 
kerül az államtitkári székbe. Politikai körök­
ben ellenben azt hiszik, hogy Zichy János 
távozásával és a politikai viszonyok megvál­
toztatásával reaktiválni fogják Molnár Viktor 
volt államtitkárt, aki főleg Zichy miatt volt 
kénytelen otthagyni állását.

A „Kossuth Lajos asztaltársaság“ ez 
utón kéri tagjait, hogy f. hó 28-án este 8 
órakor a Gewerbeverein kerthelyiségében tar­
tandó összejövetelre pontosan megjelenni szí­
veskedjenek, hogy a 29-iki tömösi honvéd 
emlékünnepen való részvételt véglegesen meg­
beszélhessék. Vendégeket, érdeklődőket szí­
vesen lát az asztaltársaság.

A Maros áradása. Déváról jelentik: A 
dévai határ nagy részét a hosszas esőzések 
következtében kiáradt Maros elöntötte. A la­
kosság körében nagy a kétségbeesés, mert 
a termés nagy része elpusztult.

Fiatalkorúak dohányzási tilalma. Penn- 
sylvánia államban megszavazták azt a tör­
vényjavaslatot, mely megtiltja, hogy 21 éven 
aluli személyeknek cigarettát vagy cigaretta 
papirost adhassanak el. Az a kereskedő, ki e 
törvényt megszegi 500—1500 koronáig ter­
jedő pénzbírsággal sújtható. Ha valamely 
gyereknél cigarettát találnak, felelősségre kell 
vonni, hogy hol szerezte azt. A ki a felele­
tet e kérdésre megtagadja, vétséget követ el, 
melyet a törvény szigorúan büntet.

Milyen lesz a termés. A Köztelek írja : 
Általában közepes aratásra van kilátás. Leg­
jobban sikerült a búza, melyből helyenként 
jó termés várható. A kapások jók, bár sok 
helyen a hideg megviselte. A takarmányok 
ellen kevés a panasz.

A rigómezei csata emléke. Nagy fény­
nyel készült megülni Szerbia a rigómezei 
csata emlékét és úgy volt, hogy a szobor 
avatásán Péter király találkozni fog Nikita 
királylyal s az ünnep után csapatszemle lesz. 
Most az ünnep program inját megváltoztatták, 
a két király találkozni fog ugyan egymással 
a szobor leleplezésekor, de a zűrzavaros kül­
politikai helyzet miatt a katonai szemlék el­
maradnak.

Táviratok.
Budapest, jun. 27

Aradon nagyban folyik a választási 
agitáció. Tisza hívei két helyen tartottak 
bankettet. Telegdi József gróf beszé­
dében azt fejtegette, hogy Tisza Ist­
ván a magyar állampolgároknak te-

r
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kintet nélkül a nemzetiség, vagy vallás­
felekezetre nézve javát akarja.

Az ellenzéki gyűlésen Andrássy 
beszélt ; felszólította Herceget, hogy 
nevezze meg azokat, akikre a táma­
dásai vonatkoznak.

Vázsonyi a polgárságot felszólí­
totta, hogy a küzdelmet gróf Tisza el­
len vegye fel.

Athén jun. 27.
Salonikiben a rendőrség külön­

féle bolgár alattvalóknál nagyobb szá­
mú bonbákat• fedezett fel.

Számos letartóztatás történt,
Brünn, juh. 27.

Az itteni Siegel-lmhof-féle posztó 
gyár egy alkalmazottja őrültségi roha­
mában valóságos gyorstüzelést rende­
zett a gyár női alkalmazottjai ellen. 
Húsz elárusító leány megsebesült, töb­
ben súlyosan.

Végül saját magát sebesitette meg 
halálosan.

535—1913. vhtói szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a brassói kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 1738—2. 
szánni végzése következtében clr. Kozma Miklós ügy­
véd által képviselt Türkösi hitelszövetkezet javá­
ra 550 K. s jár. erejéig 1912. évi december hó 4-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
640 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
tehén, stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1912. évi V. 1738—6. számú végzése folytán 550 ko­
rona tőkekövetelés, ennek 1912. évi április hó 16. 
napjától járó 7 százalékos kamatai, egy harmad szá­
zalék váltódij és eddig összesen 162 korona 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Tür- 
kös községben leendő megtartására 1913. évi 
junius hó30-ik napjának délelőtti 
10 ó r á j a határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokét 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi 
XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Brassó, 1913. évi junius hó 2.
TANKŐ JÁNOS 

kir. bir. végrehajtó.

Sz.: 3098—913. tlkv.
Árverési hirdetményi kivonat.
A brassói kir. törvényszék, mint tlkvi 

hatóság közliirré teszi, hogy dr. Stravoiu Sán­
dor ügyvéd végrehajtatnak Jordache Mária 
Paraszkiva elleni 207 korona tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a brassói 
kir. törvényszék és kir. járásbíróság területén 
levő, a höltövényi 1225. sz. tjkvben foglalt 
Af 530 hrsz. ingatlanra 800 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az 1913. évi julius hó 18-ik napjának 
d. e. 9 órájakor Höltövény községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási ár két harmadánál kevesebb 
árban eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 százalékát készpénz­
ben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és a vonatkozó 
igazságügyminiszteri rendeletekben kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el - 
ismervényt átszolgáltatni.

Brassó, 1913. április hó 23-án.
A kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság.

SZŐKE JÁNOS, s. k. e. bíró.
A kiadvány hiteléül :

BEDŐ GYULA, kir. tlkvztö.
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Arany- és ékszerjavitó möhelyeh:
Fachat Gyula, ,

Kekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden eszakmába vát'umunkát.

Asztalosod:
Kiss Balázs, ,

Közép-utca 24. Épület- és bútora«-, 
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak :

Fényképészek:
Ambrus Antal,

Hosszu-utca 10. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és 
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulaj­
donos Acsente János. Egész éjjel 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbányai és 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Kávémérések:
Horváth József né,

llirscher-utca 24.
Kárpitosok;

Vajda Gyula,

fon iuterurbán 492.

Zachariás Márton, Férfiszabók:
Kapu-utca 58. Eladás készpénz, es Barabás Dániel, 
részletre, olcsó árak mellett. I ele- Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar-

tós munka.
Héjjá J.

Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
Ardeleán Szilárd, e szakmába vágó munkákat.

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min- MarkÓ István,
den e szakmába vágó munkákat, j Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi
javításokat szolid árak mellett. szövetraktár. Kifogástalan munka I I

Both József, Szolid kiszolgálás!
WeiszMihály-utca23.Uri,nóiésgyér- Mihály Jenő,
mek cipők nagy raktára. Megren- Lensor 26. szám. Elvállalja polgári
delieket, javításokat gyorsan esz- £s egyenruhák készítését.
közöl. Sebestyén János,

BorSOVÍtzky Lajos, Kórház-Utca 44. Férfi-divat szabó.
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, T Róla
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 1 eiimaíin Dcld, 
rendelést, javítást gyorsan és a leg- Lópiac 1. Angol úri szabóság, 
olcsóbb árban elfogad. CzellCCZ István,

Dánér Lajos, Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi-
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja- vatosabb uriöltönyök elkészítését
vitó műhely. jótállás mellett.

Nagy Ferenc, FÉPfiSZabÓ ÜZi&tek:
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készít- o Mihólv
ményü és kész férfi-, női-és gyér- natttia JVlinaiy,
mekcipők raktára, megrendeléseket, Tehénpiac 4. Divatos szabas, első-
javitásokat szolid árban végez. rangú kivitel, jutányos árak.

Veress Vilmos, Buca György,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek- Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
cipők nagy raktára. Amerikai cipők vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
dús választékban. Elvállal férfi, női 1 szolid kiszolgálás, 
és gyermekcipők, csizmák mérték J<ÓSa Albert,
szerinti készítését olcsó árak mellett. Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és

Schmilovsky János, angol szövetraktár, csinos és tartós |
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- kivitel, 
és gyermekcipők készítését tartós Lengyel GyIlla, 
és csinos kivitelben. Szolid árak Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­

zet. Katonai felszerelések raktára.1
Szűcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház.
• ílit.nt p-f aH/. lí-f Int I- irimnnirlO-

mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosoda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha

__ _ , mosás és vasalás felelősség mellett.
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- hí: fnHnácínli •
különlegességek készítője. Elvállal nUl TuQrdSZOH •
kárpitos és díszítő munkákat min- j LUtlo\/ica SOOS, 
den stílben. Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő.

Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

KefegyáPtók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar-;
tozó más cikkek jutányos árban ys: , —,„- k-i—z
beszerezhetők. HÓI fllZO~ÜZlBT •

,őser L. p. pr. Richlovits A., Hurtig M. özvegye,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű | Hirscher-u. 6.Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Bwigal Sándor,

Hői kalapok:
Weisz Róza utóda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
" kalaphoz“. Kapu-utca 25. Javítások 

és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek :
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan bérén- Qanjz [5zsef 
dezett üzlet. Legnagyobb válasz e Fekete-utca 33. Minden e szakmába

vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába

mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Déligyiimölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az. összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolok és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 12. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
Sirbu llyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszmüesztergályos és ernyőjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. PMseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
Jó borok

Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári i 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Bázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Hefeiizletek :
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- j 
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Kovács Ignácz,

1 losszu-utca 91. sz. Elvállal és készít j 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.
Kocsi-kárpitos és fényezők:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

kőművesmester. Elvállalja templo 
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kőműves-mester és csatornázási 
vállalkozó:

Lőrincz István,
Alsófövény-utca 12. sz. Évek óta 
szerzett tapasztalatai szerint felelős­
ség mellett elvállal minden e szak­
mához tartozó építési és csatorná­
zási munkálatokat.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Höl
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden c 
szakmába vágó munkát szolid árak

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.

vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

SZÜCSÖk:
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörineárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mellett.

Szobafestők :
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkál, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káskavál-sajf-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

iuuvaii Degyeskereskedések:
Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten HcrZ-féle vegyeskereskedés, 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert, Hosszu-utca 90. Korai vetemény-

félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha- 
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Byertyagyórok :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Bépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-iróiépek. Waffen rád és 
Kosmos-kerékparok.

Kávéházak:
íjordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, elmerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himz.ö- 
ininták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbe- 
lyegz.ö készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.


